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Ünnepélyes külsőségek között 
megtartott alakuló közgyűlése-1 
ken az ország öt megyéjének öt 
kicsiny falujában örömmel és 
határtalan lelkesedéssel, a jobb 
és boldogabb életre vágyó sze
gény- és középföldmüvesek kis 
csoportjai, aláírták az első kol
lektív gazdaságok alapitó okmá- 
nyait. A szegény- és középföld- 

/ művesek kérésére, a Román Mun
káspárt Központi Vezetősége és 
a kormány jóváhagyta, hogy a 
vasluimegyei Eascani községben, 
a szebenmegyei Kistorony köz
ségben, az aradmegyei Zábrány 
bán, a nagyküküllőmegyei Fe
héregyházán és végül a kolozs
megyei Kendilóna községben 
megalakuljanak az ország első 
kollektiv gazdaságai. A szocia
lizmus építésének harca orszá
gunkban ezzel elérkezett egy 

’ újabb szakaszához.
Az üzemekben és a gyárakban, 

valamint az irodákban, az ország 
dolgozó népe hatalmas erőfeszí
téseket tesz első Állami Tervünk 
teljesítéséért és túlszárnyalásá
ért. A szocialista ipari szektor 
több mint egy esztendő alatt 
megmutatta, hogy felsőbbrendü a 
kapitalista rendszer iparánál és 
olyan anyagi hasznot jelentett, 
amelynek gyümölcseit a széles 
dolgozó tömegek nap mint nap 
kézzelfogható eredményekben ér
zékelhetik. A szocializmust azon
ban nem lehet csak a városon 
építeni. A munkásosztály, a 
a Román Munkáspárt irányításá
val és vezetésével, megteremtette 
azokat az előfeltételeket, amelyek 
elősegítik a mezőgazdaság szo
cialista átalakításáért vívott harc 
sikerét. A dolgozó földmüvesség- 
nek a nyomortól, a sötétségtől és 
a kulák kizsákmányolástól való 
megszabadítására azonban csak 

f az a megoldás lehet, amelyet 
' Sztálin röviden úgy foglalt ösz- 

sze, hogy „a kis, felaprózott pa
rasztgazdaságokról át kell térni 

' a nagy, a közös földművelés alap
ján egyesitett parasztgazdasá
gokra és uj, magasabbrendü tech
nika alapján, a föld kollektiv 
művelésére". ‘

A Szovjetunió mezőgazdasága 
által elért kiváló eredmények azt 
mutatják, hogy a sztálini szavak 
megvalósítása a Szovjetunióban 
gazdasági és szociális szempont
hói felemelte a szegény és kö- 
zépföhlmüvcsekcL Tízeket a ta
pasztalatokat felhasználva, a Ro
mán Munkáspárt Központi Veze
tősége március 3— 5 î plenáris 
ülésének a pnrasztkérdésben ho
zott határozata megmutatja azt nz 
irányt, amelyen mezőgazdasá
gunk hátramaradottságának fel
számolásáért vívott harcunkban 
haladnunk kell. „Fel kell építeni 
a falun a ranciálizmust — szól a 
Határozat — tehát át kell térni a 
kollektív mezőgazdaságra, hogy 
a dolgozók érdekében biztosíthas
suk a mezőgazdaság fejlesztését 
és megmentliessiik nz embereket 
n sötétségtől és a nélkülözőétől."

A szegény- és közcpföldmiive- 
w>k napról.nnprn érzik azt. hogy 
megbonthatatlan harci szövetség
beli állnak a munkásosztállyal é, 
csak ennek a harci szövetségnek 
eredménye az. hogy ma számos 
engedményben, ndóíörlésbcn. adó. 
elengedésben, n gnbonnbegyiijté- 
si kampányban pedig jelentős 
könnyítésekben részesülnek. Az 
öazi és a tnvnsz.l mezőgazdasági 
munkáknál a gép. és traktorál

lomások hathatós segítséget nyúj
tottak a falvak dolgozó földmű
veseinek, az állami birtokok pe
dig minden támogatást megad
tak, hogy a szegény- és közép
földművesek a legjobb feltételek 
között végezhessék el a szántási 
és vetési munkálatokat. A mun
kásosztálynak ez a hathatós tá
mogatása és állandó segítsége bi
zalommal és megelégedéssel töl
tötte el a dolgozó földműveseket, 
akik hiven követték és követik a 
munkásosztály pártjának szavát, 
amely újabb sikerek, újabb győ
zelmek felé vezeti őket

Az ország első öt kollektiv gaz
daságának megalakulása történel
mi jelentőségű esemény. Ezek az 
első kollektiv gazdaságok minta 
kollektív gazdaságok szerepét 
töltik be és példájukból látják 
meg majd a szegény- és közép
földművesek a magasabbrendü 
földművelési forrna előnyeit. Azok 
a dolgozó földművesek, akik kol
lektiv gazdaságba tömörültek, be
vitték a közös gazdaságba a tu
lajdonukat képező földet és mun
kaeszközeiket és joguk van ahhoz, 
hogy házukon kivül megtartsák 
-zöldségfélék és gyümölcsös cél
jaira a házuk melletti belsőséget 
istállót, fejős tehenet vagy bi
valyt, két borjut, egy kocát ma
lacokkal, 10 juhot vagy kecskét 
bármennyi szárnyast és házinyu- 
lat, valamint 15 kaptár méhésze
tet A kollektiv gazdaság tagja 
személyes használatára megtart
hatja azokat a kisebb mezőgaz
dasági szerszámokat, amelyekre 
háza melletti belsőségének meg
munkálásához szüksége van.

A dolgozók állama hathatós tá
mogatásban részesíti a kollektiv 
gazdaságokat. Az új földadó tör
vény két évig teljes adómentes
séget biztosít ezeknek a közös gaz
daságoknak, ezen idő eltelte után 
pedig a bruttó jövedelem egy szá
zalékát fizetik földadó címén. A 
gabonabeszolgáltatásnál is jelentős 
engedményben részesülnek.

A munkásosztály pártjának ha
talmas támogatásával és irányítá
sával létrejöhettek (hazánkban a 
szocialista mezőgazdálkodás első 
előfutárjai, a szegény- és közép
földművesek kérésére, a Román 
Munkáspárt Központi Vezetőtősége 
c-s a kormány által jóváhagyott 
kollektív gazdaságok. Azoknak a 
dolgozó földműveseknek, akik tag
ja; ezeknek az első közös gazdasá
goknak, kötelességük meghonosí
tani a munka iránti magatartást, 
iiinoly jneghonoisult a szocialista 
ipari szektorban' és a kollektiv 
gazdaság minden egyes közös va
gyontárgyát legféltettebb kincsük
nek kell tekinteniük. Dolgozzanak 

munka kom»run’s( i módszerével 
és fokozzák éberségüket. hogy 
idejében leleplezzék az osztályéi-1 
lenség aljas mesterkedéseit. A Ro
mán Munkáspárt állbndónn mel
lettük cs velük van, munkáinkban 
támogatőket az ország dolgozó 
nőne, az :'illiml:nt:do>n helyi szer
vei a- ideiglenes bizottságok én 
:i 1ö’negszervc7o'ck. Az első öt 
kolloidiv gazdaság mcgalak”l:isn 
n munkásosztály állni vezetett: 
<!ol"c'ó *í>>vyek  gvnzolme. nmelv 
•> Román Munkáspárt vezetésével 
év Irónyífóuóvnl eredményesen 
folvt-'flo hî'-’v/'i n fitlv'k és a 
\ i»ros,tk Hibh és boldogabb ólpté- 
pok mo"-icrotnféséórt. n szocializ
mus építését.

gy-— <’•—

— hangsúlyozta Manuilsski ukrán /émsgb^^É 
a Biztonsági Tanács albizottságának ülésén

NEWYORK. — (Agerpress.) A Biz
tonsági Tanács klasszikus íegyve- 
rekkel foglalkozó bizottságának ülé
sén Manuüszki ukrán megbízott rá
mutatott arra, hogy a francia kül
döttség és az angol—amerikai tömb 
többi' képviselői által benyújtott 
kérdőívek nem kivánják az atom
energia ellenőrzését, hanem minél 
több információt a Szovjetunió fegy
veres erőiről, Adatbeszerzési szabad
ságot indítványoznak minden fegy
verre az atombomba kivételével, 
habár ez a legborzalmasabb tömeg
pusztító eszköz. A francia küldött
ség azt is javasolja, állítsanak, fel 
ellenőrző szervet, melynek jogában 
álljon a helyszínén beszerezni ada
tokat az egyes államok fegyveres 
erőiről. Érthető, hogy egyetlen állam 
sem akar ilyen katonai adatokat 
átadni, csak akkor, ha meg van 
győződve, hogy akiknek átadja, va
lóban a béke védelmében harcolnak.

A francia javaslat támogatói szerint 
ez volna az egyedüli eszköz a fegy
verkezés csökkentése kérdésének 
megoldására.

— Furcsa, — állapította meg Ma- 
nuilszkij —, hogy éppen azok, akik 
három és féléven át minden lehetőt 
elkövettek a fegyverkezések csök
kentésének megakadályozására, most 
a probléma megoldását kívánják.

— Abszurdum volna adatokat 
kérni a klasszikus fegyvernemekről, 
anélkül, hogy adatokat szereznének 
be az atomfegyverről. A francia ki
küldött szerint az atomfegyver nem 
tartózik a klasszikus fegyverek bi
zottságának hatáskörébe. Tudni kell 
azonban, hogy az atomenergia bi
zottság és a klasszikus fegyvernem 
bizottság, munkálatai egyazon kérdés 
két oldalát képezik: a háborús ve
szély elhárítását, a béke és bizton
ság fenntartását.

Ostromállapot KantonImEi
KANTON. — (Agerpress.) A ki-) 

nai felszabadító népi hadsereg 
gyors előnyomulása miatt a Kuo- 
mintang hatóságok Kantonban ki
hirdették az ostromállapotot. Éj
szaka tilos a közlekedés a város
ban.

ÚJABB VERESSÉGET SZEN
VEDTEK A GÖRÖG 
MONARCHO-FASISZTÁK

SZABAD GÖRÖGORSZÁG. — 
(Agerpress.) Az „Ellas Press“ je
lenti: A 9. hadosztály kötelékei, 
melyek a Grammosz-hegységben 
tevékenykednek, bombázták a mo- 
narcho-fasiszták állásait az Ailia- 
magaslaton Mirovinti község szom
szédságában.

A 16. dandár felderítő osztagai 
megtámadták az ellenség előretolt 
állásait Kopanhe közelében és el
hallgattatták a monarcho-fasiszta 
tüzérséget.

Július 24-én éjszaka a monarcho- 
fasisZták megpróbálták' bevenni ez 
Agnosz-Kríszoforosz magaslatot. A 
demokratikus hadsereg kötelékei 
ellentámadásba lendültek és' ren
detlen visszavonulásra kényszerí
tették a monarclio-fasisztákat, 
akik számos halottat és sebesültet 
vesztettek.

fizetéses szabadságra vonatkozó 
követeléseit. A kormánypárti par
lamenti többség több csoportja 
különböző ürügyekkel csatlakozott 
ehhez az állásponthoz1, A Queiulle- 
kormány helyesli a nagyiparosok 
elhatározását és bizonytalan időre 
elnapolta a fizetéses szabadságok 
kérdésének vitáját.

MUNKÁSELBOCSÁTÁSOK 
SVÁJCBAN

ZÜRICH. (Agerpress.) — A 
svájci vegyészeti cikkek kivitelé
nek csökkenése miatt több bázeli 
vegyészeti gyár nagyszámú muns 
kast bocsátott el. A szakszerveze
tek tiltakozó gyűlést hívtak egybe

ATHÉN. (Agerpress.) — AZ 
Ahén-kömycki tüdőbeteg kórhá
zak ápoltjai közül néhány héttel 
ezelőtt többeket letartóztattak és 
kommunista propaganda vádiéval 
katonai bíróság elé állítottak. A 
por most ért véget és négy vád
lottat halálra ítéltek, fit vádlot
tat, köztük három asszonyt élct- 
fogvtmiaui börtönnel, má'ik ötö'.

4 évi börtönnel sújtottak.

PÁRTS. (Agerpress.) — A fran
cia nagyiparosok szövetsége clutn*  
cította a munkAmzaksZcrvczctek

Manuilszkij kijelentette, hogy 
nem szavazhatja meg a francia ja« 
vaslatot, melynek elfogadása fontos 
lépést jelentene az ENSz-nek az 
Egyesült Államok hírszerző sznlgá« 
lata egyik ügyosztályává való áts 
változtatásához. Kijelentette az hk- 
rán megbízott, hogy a Szovjetunió 
határozati javaslata egyedül helyes, 
mert az becsületesen teszi fel a kér~ 
dést és gyakorlati megoldást ajánl 
a közgyűlés határozatainak megfe
lelően s az összes békészerető nem*  
zetek érdekeit védelmezi.

— Az ukrán küldöttség — fejeztei 
be Manuilszkij —, abban a meg
győződésben támogatta és támogatja 
a szovjet javaslatot, hogy itíncseií 
olyan mesterkedés, amely meg tud
ná akadályozni a népek békéjének 
és biztonságának ^negszilárdulását, 
melynek ügyét szolgálja a szovjet 
küldöttség határozati javaslata.

felszólították a munkáltatókat 
elbocsátottak visszavételére.

TOVÁBB TART A FINN
ORSZÁGI SZTRÁJK !<

HELSINKI. (Agerpress.) —> 
Remi város dolgozóinak sztrájkja' 
tovább tart. Több más város mun-< 
kásái úgy határoztak, hogy támo
gatják a sztrájkolókat. így Róva- 
niemi városban szerdán nagygyű
lés volt, melynek résztvevői egy
hangúlag úgy határozták, hogy 
anyagi segítséget nyújtanak, a 
sztrájkolok számára. Helsinki, To- 
pila és Martinéul kikötői munká
sai úgy döntöttek, hogy nem rak.- ' 
ják ki a Kemiből'érkező hajóké*-,  j

PHYONGYANG. (Agerpress.)—■ rombolták a rendőrállomásokat.,. 
Amerikai hírügynökség jelentése melyek a Tegu várostól északra ' 
szerint Dél-Korcában partizánkö- levő vasútvonalat őrizték^ Elpusz- 
tclékck fokozták tevékenységüket tították a Dendiu-i mozdonyjavi- 
Sing-Man-Rhcc bábkormányának tót is. A partizánok rendszeresen 
hatóságai ellen. így július 20-án pusztítják a délkoreai vasúti háló
ős 21-én partizánalakulatok össze- zatot.

Iramán kongtessznsi üzenetében 
újabb dollárhiteleket [sért

Truman elnök kongresszusi 
üzenetében ismételten kérte, 
hogy hagyják jóvá az Ész lkat- 
lanti Faktum tagállamainak 
b'lfcgyverzésére irányuló j'i'T- 
rámol. Ezalkalonimal újból 
m"gi.smélc!te azokat nz álIitáso- 
kát, hogy a íám-dój 'ilcgíí At
lanti-Paktum ..az Egyesült N<m. 
retek Alapokmányában fogból 
elvek támogatását jelent:." Tru
man szerint a nyugatcurópnl 
országok felfegyverzése ..meg
adja számukra a lchc*ö régct. 
hogy védekezhessenek a táma

dás veszélye ellen'', noha nz 
cgé’z világ’tudja, hogy rc.nki 
sem fenyegeti ezeket az országo
kat. Truman azt ajánlja a kon- 
grc.-szúrnak. hogy háromféle

cgitség'.'t" adjanak a nyugat
európai orsz í gok mik: 1. korlá
tolt d:>')ár..o;;il'.''',get. hadianyag- 
gvárt,T-.ta. 2. hmlfelszcrc’é'-ok t 
<‘-.s 3. küldj' n-k ki katonai -zak- 
érlőkct. A fegyverkezési prog
ram v'-gr'-b.ai' '' >r.i Tr-wii’’ I 
m'lliárd •15') millió d--II.árt java
solt az 1950-c.-. pénzügy! év hi

teleiből.



ASZOOY JÁNOS:

Petőfi, a népuralom költője
1848—49’68 magyarónsági és erdélyi forradalom éa aasabadsághare

AZ ÁLLAMI KÖNYVKIADÓ ÜNNEPI KIADVÁNYA
va lelkesítette az elnyomott népet, 
szivének minden hevével buzdí
totta a forradalomra, felvilla
nyozta a tömegeket és fegverrel 
kezében vette ki részét a forra
dalmi hadsereg hősies küzdelmé
ből. Haláláig helytállt forradalmi 
eszményeiért, a köztársaságért, a 
népkormányért, a hűbéres Ma
gyarország nemzeti függetlensé
géért, a népi szabadságéit és jó
létéért.

A cári despotizmusssal szövet
kezett hűbéri reakció 1849-ben 
azért győzedelmeskedhetett a for
radalom felett, mert a magyaror
szági nemzetiségek nem tudták 
megteremteni forradalmi szövetsé
güket és mert a népi erők szer
vezetlenek voltak és hijján a for
radalmi taktikának.

A magyar nép azonban ma 
Petőfi eszményeinek beteljesülé
sét ünnepelheti. Ujatb évszáza
dos harc és áldozat után a Szov
jet Hadsereg által felszabadított 

széttörhette 
láncait és megkezdhette boldo
gabb jövője felépítését, amelyről 
Petőfi álmodott.

Aszódy- János könyve mindvé
gig lebilincselően érdekes és ta
nulságos. Olvasását rendkívül 
élvezetessé teszi szin.es, mégis 
világos nyelvezete, lendületes 
előadása, mely a könyvet 
szerű olvasmánnyá avatja.

S/iz utolsó ^Petőfi levél

zepette jelentkezik Petőfi. A ha- 
ladószellemü ifjúságtól támogat
va és rendületlenül bízva a népi 
erőkben, élesen szembefordul a 
császári udvarral, mely minden 
áron fenntartani igyekezett a ré
gi állapotokat és elfojtotta az el
nyomott milliók szabadságtörek
véseit

A könyv megrajzolja e forra
dalmi idő összes kimagasló alak
jait: Kossuth Lajos, Táncsics Mi
hály, Varga Katalin, Bem József 
harcos egyéniségeit, majd a ro
mán népi mozgalom vezetőivel 
foglalkozik, Balcescu Nicolae, Bá- 
ritiu Gheorghe, Murgn Eftimiu és 
Bolliac Cézár alakjaival, akik kö
zösen azon fáradoztak, hogy 
megteremtsék a román és magyar 
forradalmi erők szövetségét.

A marxista-leninista történel
mi szemlélet alkalmazásával a 
szerző elemzi a magyarországi 
szabadságharc vezetői által elkö
vetett hibákat, akik nem ismer
ték fel a román és magyar népi magyar nép végre 
erők közös harcának szükségessé’ 
gét és a nacionalizmus lejtőjére 
csúsztak. így győzedelmeskedhe
tett a császári udvar, a magyar 
főnemesség és a román földes-1 

ármánya a szétforgácsolt 
népi erőkkel szemben, ami a for_

A forradalom vihara, mely 
1848-ban Európa legtöbb országát 
megrázta és Magyarországon 
még a következő évre is áthúzó
dott. újra és újra foglalkoztatja 
Íróinkat. Petőfi halálának száz
éves _ évfordulója alkalmából 
Aszódy János könyvet irt román 
nyelven a forradalom lángolósza- 
vu költőjéről, a Habsburg-mon
archia, a főpapság és a főne
messég hármas igájában nyögő 
magyarországi népek igazi szó
szólójáról.

Petőfi . szabadságharcos müvé
nek és életének bemutatásával 
egyidőben a szerző feltárja mind
azokat az anyagi okokat is, ame
lyek Magyarországon az 1848. évi 
forradalomra vezettek. Komoly 
történelmi felkészültséggel és az 
események marxista értékelésével 
a szerző hűen mutatja be a fél
feudális berendezkedésű orszá
got, amelyben két osztály állt 
egymással szemben: a nagybirto
kos nemesség és a végletekig el
nyomott és kizsákmápyolt job
bágyság. Kimutatja, hogy a 
Habsburg-ház gyarmati politiká- 

, ja megakadályozta a kapitaliz
mus kifejlődését Európa eme ré
szén, ahol emiatt az ipari mun- urak 
kásság nagyon kisszámú volt és 
ezt is guzsbakötötte a középkori radalom bukásához vezetett, 
céhek reakciós szabályzata, ~

Maros-Vásárhelyen, 
júl. 29., 1849.

Kedves édes Julis
kám, e szempillantás
ban érkezem ide visz- 
sza hat napi szakadat
lan utazás után. Fá
radt vagyok; kezem 
úgy reszket, alig bí
rom a tollat... El
mondom röviden uta
mat. Itt hallottuk, 
hogy Bem egy csapat
tal Moldvába ment

U tánarugaszkodzunk 
Udvarhely, Csik-Nagy- 
szereda, Kézdi-Vásár- 
hely, Bereckfelé; már 
visszajött Moldvából, 
hová lázitó proklamá- 
ciókat vitt be . . . 
Berecken jön hozzá a 
tudósítás, hogy Szász- 
régennél megverték a 
mieinket. . . vágtatott 
tehát ide, a bajt hely
rehozni, Kézdi-Vásár- 
helyen Sepsi-Szent- 
györgyön . . . keresz
tül; ■ és velp. Rohan
tunk szinete megállás 
nélkül. Iszonyú ut

volt. Most vagy két 
napigitt leszünk, mig 
a sereget kissé rendbe 
szedik, aztán mit te
szünk? — ő tudja. 
Elöbbeni levelemben 
írtam, hogy Csíksze
redának és Kézdi-Vá- 
sárhelynek gyönyörű 
vidéke van . . . Majd 

körülményesebben 
megvizsgáljuk, ha 
együtt utazzuk be 
Háromszéket, mint a 
fészket rakni akaró 
fecskék. Bemmel Be- 
recken találkoztam; 
megálltam hintája mel 
lett, s köszöntem néki. 
Ö odapillantott, meg
ismer, elkiáltja magát 
és kinyújtja felém kar
jait, én felugróm, nya
kába borultam, össze
öleltük és csókoltuk 
egymást, „mon fils, 
mon fils, mon fils“ 
(fiam, fiam, fiam) — 
szólt az öreg sírva. 
A körülálló népség azt 
kérdezi Egressy Gá
bortól, hogy „fia ez a

w

_ .. _________ , Petőfi a magyar szabadságharc
Ilyen társadalmi viszonyok kö_ egyik központi alakja. Az ő sza*

nép-

Országos tehetségkutató körútra indulnak 
a művészeti intézetek tanárai

A középfokú művészért oktatást i; megszervezik a tanügyi referm keretében
KOLOZSVÁR. — A Művészeti- 

és Tájékoztatásügyi Minisztérium 
művészeti oktatási osztálya évzá
ró értekezletre hivta összje az or
szágban működő felsőfokú intéze
tek rektorait, dékánjait és tanul
mányi igazgatóit. A nagyhordere
jű megbeszéléseken résztvett a 
Közoktatásügyi Minisztérium kép
viselője is.

A kolozsvári Magyar Művészeti 
intézet kiküldöttei most érkeztek 

i vissza ezekről a megbeszélésekről. 
Népi demokráciánk e fiatal intéz
ménye nem vallott szégyent ezen 
az országos találkozón. Beszámo
lóját nagy tetszéssel hallgatták és 
elismeréssel emlékeztek meg, külö
nösen a képzőművészeti és zenei 
fakultás teljesítményeiről. Rövid 
négyhónapos tanulmányi idő alatt 
a munkás és szegényparaszt szár
mazású hallgatók kiváló eredmé
nyeket mutattak fel.

— Legfontosabb feladatunk az 
uj tanévben — hangsúlyozzák a 
rektori hivatalban, — hogy inté
zetünk hallgatói sorában a tehet
séges munkás és szegényparaszti 
elemeknek túlnyomó többséget 
biztosítsunk. Az első tanévben 
nem volt elég idő, hogy a munkás 
és szegényparaszt szülőket kellő 
alapossággal felvilágosítsuk, bi
zalmatlanságukat eloszlassuk a 

. művészi pályák iránt, melyre biza
lommal küldhetik gyermekeiket, 
hiszen a művészeti intézetek, épp 
úgy, mint más szakmai főiskolák, 
elsősorban érettük, nekik létesül
tek. A nép állama elöljár a művé
szetek támogatásában és olyan 
müveszkáderekre van szüksége, 
melyek szakmai és ideológiai fel
készültséggel, valamint osztály
harcos öntudattal veszik ki részü
ket a szocializmus épitőmunkájá- 
ból.

Egyébként a tanügyi reform az 
uj tanévben ezen a téren is to
vább megy.

a növendékek a felsőfokú Művé- kolozsvári művészeti főiskola hall- 
Bzeti Intézetekbe, vagy bármilyen gatóinak elhelyezkedési nehézségei 
más főiskolába. Sőt: szó van ar
ról, hogy az állam már az elemi 
oktatásban gondolkodik a művészi 
nevelés előkészítéséről. Az eddigi 
tervek szerint Marosvásárhely kap 
majd magyar tannyelvű művészeti 
középiskolát, Kolozsváron pedig 
ez az újszerű iskola román és ma
gyar tagozattal fog működni.

Megoldódnak az uj tanévben a

Országos fehelségkutatá Ic&rufra küldi tanárait
a Magyar Művészeti Intézet, mely
nek első, selejtező vizsgáin komoly 
és szigorú munkát végzett a vizs
gabizottság, úgy, hogy a jövő mü- 
vésznemzedéke valóban minden 
tekintetben megfelelő élcsapata 
lesz szocialista kultúránknak. E^e-. otthonok vezetőit, hogy a körze- 
ket a kereteket akarja kibővíteni tűkben feltűnt tehetséges ifjakat 
az intézet most, amikor tanárait 
hármas csoportokba osztva orszá
gos tehetségkutató körútra küldi. 
A tömegszervezetek és kulturott- 
honok segítségével akarják megis
merni és meghallgatni a szakem
berek mindazokat a fiatalokat, 
akik a helyi kulturversenyek, mű
kedvelői előadások szereplői közül 
magukra vonták a figyelmet és 
vonzódást éreznek a művészi pá
lyák iránt. Ugyanezt a módszert 
választotta jövendő hallgatói fel
kutatására a Román Művészeti 
Intézet is. Mindkét intézet, tanárai 
a helyszínen fogják felvilágosítani 
a jelentkezőket a tennivalókról.

is. A Vörösmarty-utcában évek 
óta befejezetlenül álló hatalmas 
háztömböt minisztertanácsi hatá
rozattal diákotthonnak foglalták 
le a Román és Magyar Művészeti 
Intézetek hallgatói részére. E cél
ra rövidesen kiutalják az építke
zésre és berendezésre előirányzott 
összeget.

A KÖZÉPFOKÚ MŰVÉ
SZETI OKTATÁST IS 
MEGSZERVEZIK

s az országnak ipari és mezőgaz
dasági központjaiban művészeti 
középiskolákat létesítenek. Ezek
ben a középiskolákban zer.ci, tánc
művésze*:  és képzőművészeti elő
képzést kopnak a növendékek o 
rendes középiskolai tanulmányok 
mellett. Az iskolákból érettségi 
bizonyítvánnyal mehetnek tovább

SenerálUnak?-' .., Ma 
az útban mondta, hogy 
neked itt Maras-Vá- 
sárhelyen csináljunk 
szállást, idehozzalak. 
Nekem is ez a fővá- 
ffyam, de mig erőseb*  
ben lábra (nem ál
lunk. , . addig ezt 
tenni nem merem. 
Csak két mérföldnyire 
vannak innen (az el
lenséges csapatok) s 

az idevalók a napok- 
bán is szétfutottak, 
mint a csirkék. De 
mihelyt némileg biz
tosítva lesz e hely, az 
lesz első dolgom, meg 
lehetsz felőle győ
ződve, Hogyan vagy
tok, kedves imádott 
leikeim? Szopik-e még 
a fiam? Válasszátok 
el minél élőbb, tanítsd 
meg beszélni, hogy 
meglepjen. Csókolom 
a lelketeket és szive
teket, milijomszor, 
számtalanszor

imádó férjed 
Sándor

melyet két nappal a segesvári csata előtt in.Petőfi utolsó levele, 
tézett feleségéhez, is azt mutatja, hogy Petőfi nem „meghalni ment“ 
Erdélybe, mintahogy a polgári történészek akarták elhitetni, hanem 
harcolni, élni a forradalomért Erdélybe azért mert, mert amig Görgey 
harc nélkül vonult vissza az Alföld ön, addig Bem helytállt és a helyt
állásnál nem ismert tréfát.

Kolozsvári művészek 
hangversenyt adtak Bașteniben

BUȘTENI. — A szakszterveze- A koncert szereplői nagyobb- 
tek nyaraló dolgozói között vannak részt Busteniben nyaraló kolozs- 
az írók, Újságírók és Művészek vári művészek voltak. A hangver- 
Vegyes Szakszervezetének tagjai senyt Stefanescu N., aZ Országos 
is. Busténiban az ott nyaraló mü- Szakszervezeti Tanács kiküldöttje 
vészek hangverseny rendezésével vezette be néhány keresetlen szó
akarták kifejezésre juttatni hálá- 
ujkat a dolgozók nyaraltatási ak
cióját megrendező Román Mun- Majakovszkij Szovjet útlevél cimü 
káspárt iránt, s ugyanekkor ezzel 
a hangversennyel akarták szóró- Ivanov gitárművész orosz és szov- 

Mindezekről a legközelebbi napok- sabbra fűzni a kapcsolatot a dol
gozók ős a színházak tagjai kö
zött, A hangverseny nagyszerűen 
sikerült. A 
kultúrterme, 
színházterem
telt.

vak Victor Demian Mozart müve
ket zongorázott, Virginia Dragoi

bán megjelennek majd az Intése
tek hivatalos közleményei is. 
■Azonban a Művészeti Intézet la
punk utján már jóelőre felhívja az 
üzemek, szakszervezetek és kultur- 

hogy a körze-

idejében figyelmeztessék arra a 
nagy lehetőségre, mely eze
ken a tehetségkutató vizsgá
kon megnyílik előttük müvésri ké
pességeik továbbfejlesztésére.

A Román Munkáspárt és a kor
mány minden segítséget megad, 
hogy a múltban a legjobban elha
nyagolt osztályok fiai előtt kitá
ruljanak a legmagasabb művészi 
kiképzést nyújtó intézetek kapui. 
Rajtunk áll. hogy birtokba vegyük 
ezen a területen is a vezető mun
kásosztályt és a vele szövetséges 
szegényparasztságot megillető he
lyeket ...

n PETŐFI EMLÉKÜNNEPÉLY RENDEZfiBlZOTTSAGn 
A «ÖLTŰ HULÍLÚm 1OO. ÍTFORDULÓJÍH

költeményét szavalta, Nikoláj

busteni-i papírgyár
— mely valóságos
— zsúfolásig meg-

jet dalokat játszfott, Nemecz Anna 
hangversenyénekesnő Grecsaninov 
dalokat énekelt nagy sikerrel. A‘ 
rendkívül jólsikerült, meleg han
gulatú előadást Victor Popescu 
bukaresti színművész konferálta.

Legkésőbb augusztus 25-*ig  Io» 
hét beiratkozni a Kolozsvári Me
zőgazdaságtudományi Intézet ma
gyar tanítási nyelvű Növényter
mesztési karra.

Lapunk julius 2.3-i számában 
részletesen ismertettük a közok
tatásügyi minisztérium rondele.

felsőfokú tanintézetek fel
vizsgáinak szabályozásé-.

PETÖFI-ÜNNEPÉLYT RENDEZ,
julius 31.-én, vasárnap délelőtt 11 órakcr 
a DIÁKHÁZ NAGYTERMÉBEN.

£ (ládák:
Eirebu Omi'arés Csehi Gyula

Rz előadás után művészi műsor ^vetkezik

tét a 
vételi 
ról.

A felvételi vizsgálat tananyaga 
a Növénytermesztési Karon a kö
vetkező: írásbeli: 1. Román
hyelv és irodalom. 2. Magyar 
nyelv és irodalom. 3. Természet
rajz (Növénytan, Állattan, Bonc- 
és Élettan, Biológia és Földtan).

Szóbeli: 1. RNK Alkotmánytan. 
2. Természetrajz. 3. Vegytan 
(szervetlen és szerves).

A felvételi vizsgák tantárgyá
ból az IMSz kezdeményezésére 
előkészítő tanfolyamokat szervez 
a Kar. Augusztus 16-tól szeptem
ber 3-ig. A tanfolyamokon való 
részvétel ingyenes.

szin.es


s fiCX Hónai kollektív-gazdaság taglal elindyltak 
a f®í@^@lfedés és a jólét felé vezető a tora

Dogozó parasztságunk hatalmas lelkesedéssel fogadta
a kollektív gazdaságok felállítását

KENDILöNA. — Kolozsvártól 
északra, néhány kilométerre Vá- 
laszuttól a dombok között fekszik 
Kendilóna. Egykor a Teleky gró
fok birtokához tartozott a dús 

■termőföld. Kenidlóna dolgozó föld
műveseinek ősei jobbágyok; voltak 
a mágnásbirtokon. Felszabadulá
suk után kis darabka földeken 
tengették- életüket. Rossz birtok
megoszlási viszonyok vannak a 
községben. Nem volt tagosítás, 
így akinek három holdja van, az 
is vagy ötfelé kell megművelje a 
nadrágszijnoz hasonló keskeny és 
hosszú parcellákat.

A felszabadulás után, a mun
kásosztály segítségével népi de
mokráciánk földet juttatott a

kendilónai nincsteleneknek. Egy igavonó állatait és főbb gazdasá- 
lépéssel előbbre haladtak a község gi felszereléseit beadja a kollek- 
dolgozó földművesei a jobb élet tiv gazdaságba. A házat, kertet 
útján. De a rossz tagosítás to- * — ’ ’ ‘
vábbra is átkos örökség maradt. 
Ehhez hozzájárult az elavult föld
művelési forma, a faekék, és a gé
pek hiánya.

Az öntudatos kendilónai dolgozó 
földművesek látták azt, Hogy a 
keskeny parcellákon való gazdál
kodás nem hozza meg a kellő ered
ményt. Jobb életet akartak ma
guknak. Elhatározták, hogy sza
kítva a múlttal, kérik a Román 
Munkáspártot és a kormányt: se
gítse őket ahhoz, hagy közösségbe 
tömörüljenek, s közös erővel mű
veljék meg a közös földet.

M SzovieUsrnó nagyszerű tapasztalatait 
követve a kendilónaiak kérték a 
párt és a kormány hozzájárulását 
a kollektív gazdaság megalakulá-

< sához. A hozzájárulást megkapták, 
f 19j9 július 24-én nemcsak Kend- 

Hóna, de egész Kolozs megye dol
gozó földműveseinek ünnepe volt 
a „Tractorul Rosu", „Vörös Trak
tor" nevű kollektív gazdaság meg
alakulása.

Hosszú és nehéz harc előzte meg 
ezt a napot. Küzdelem a haladás 
és az elmaradottság, a reakció kö
zött. Az öntudatos dolgozó föld
művesek. akik 1945-ben a kolozs
vári munkások segítségével szét
osztották maguk között a grófi 
birtokot, nagy harcot vívtak meg, 
a városi dolgozók támogatták 
eket ebben a harcban. Az állam
tól vetőmagot, a szövetkezeten ke
resztül pedig kölcsönöket kaptak 
a kendilónai dolgozó földművesek. 
Az egykori jobbágyok utódai már 

. emberséges életet kezdtek élni, de 
látták, hogy az elmaradottság, a

amely félhektárig terjed, egy te
henet borjukkal, 10 juliot, egy 
kocát malacokkal, bármennyi 
majorságot, megtarthat magá
nak. A közös gazdaság mellett 
tehát a kollektív gazdaság min
den egyes tagjánk marad egy 
kis magángazdasága is.

Az alapszabály kimondja azt 
is, hogy három év után’ a gaz
daság bármely tagjának joga 
van kilépni a- kollektív gazda
ságból, a beadott földnek megfe
lelő területtel együtt.

Az alapszabály ismertetése 
után a tagok aláírták a belépési 
nyilatkozatot Elsőnek a gazda
ság legöregebb tagja, Takács De
meter lepett az emelvényre.

Ősz fejjel is uj életet akarok 
kezdeni — mondotta, amikor alá-

írása után megválasztották a 
kollektív gazdaság vezetőségét. 
Az öttagú vezetőség tagjai: Se
bestyén György elnök, Rusu Va
sile, Takács Demeter, Heghesiu 
Mária és Heghesiu Ioan. Az el

lenőrző bizottság tagjai: Me^esan 
Virg.'l, Pulbere Ioan és Mcdesan 
Ioan.

Az alakuló közgyűlést O'teanu 
Ioan beszéde rekesztette oe-

— A Párt és a kormány 
megad minden támogatást

„nadrágszíj-földek" és a szűkös 
felszerelés, — csak szűkös megél
hetést nyújt. Tovább kellett dől- . „ , ,
gozzanak a kulákok földjén, hogy ir^a a nyilatkozatot. Dolgozni 
biztosítani tudják maguk és csa- fogok a közös gazdaságért és tú
ladjuk megélhetését. A kendilónai dóm ilymódon, ha munkakép te- 
dolgozó földművesek között akadt 
egy kicsinyszámú csapat, amely 
felismerte az egyedüli, a dolgozó 
földművesek részére biztos megél
hetést jelentő űtart a kollektív 
gazdálkodás nagyszerűségét.

Munkához látott ez a csapat. 
Felvilágosító munkát végeztek 
földműves társaik között és már 
akkor kérték a Román Munkás
párt megyei bizottságát, hogy se
gítse őket a kollektív gazdálkodás 
megteremtéséhez. Akkor még ko
rai volt az időpont. A Román 
Munkáspárt azt javasolta akkor 
a kendilónai csoportnak, hogy időt 
kell hagyni a többieknek is: győ
ződjenek' meg maguk arról, hogy

Büszkék lehettek arra, hogy a me
gyében ti vagytok a kollektív gaz
dálkodás úttörői. Felétek tekint ma 
a megye minden dolgozó földmű
vese. Bizonyítsátok be munkátokkal 
és eredményeitekkel, hogy számukra 
is ez az egyedüli helyes ut. Becsül
jétek meg a közös vagyont, mert 
annak gyarapítása vezet sorsotok 
megjavítása felé. Legyetek éberek 
az ellenséggel szemben, tartsatok 
össze, mert egyetlen családot képez
tek — mondotta többek között 01- 
teanu Ioan.

Ezzel végétért a közgyűlés. A 
kendilónai kastély bejárata fölé 
táblát helyeztek, rajta a felirat: 
„Vörös Traktor kollektív gazdaság."

így vált az egykori jobbágyelnyo
mók fészke a szocialista fejlődés 
bástyájává Kendilónán.

Délután a kastély parkjában 2000 
ember gyűlt össze, a környező kö
zeli és távoli község dolgozói, akik 
üdvözölték a kollektív gazdaságot 
Lelkesen, boldogan szorongatják a 
kollektív gazdaság tagjainak kezét: 
Mi is követni fogjuk példátokat — 
hangzik mindenfelől ...

A községek megbizottainak felszó
lalásai után a kolozsvári „Herbák 
János" üzemek munkásai 
ték Kolozs megye első 
gazdaságát és elvállalták 
Traktor" patronázsát.

Ezután

üdvözöl- 
kollektiv 
a „Vörös

lenné válók, a gazdaság biztosí
tani fogja megélhetésemet. Nem 
kell kegyelemkenyéren éljek, 
mint egykor kellett a kiörege
dett falusi dolgozóknak.

Ezután Biris Mária irta alá a 
nyilatkozatot. Kicsi gyermekével 
a karján ment az emelvényre.

— Fényes jövőt nyitok most 
számotokra — mondotta megsi
mogatva gyermeke fejét — Ti 
már mint a kollektív gazdaság 
boldog tagjai fogtok felnőni. 
Nem fogjátok ismerni a nyomort, 
a tudatlanságot éá a szolgaságot 
amiből nekünk annyi é.'e.i át 
osztályrészünk volt.

A belépési nyilatkozatok alá-

ajándékokat nyujtotiak át
nyomást és kizsákmányolást jelen
tett számukra. A Párt megyei bi
zottsága eddig is megadott minden 
segítséget és továbbra is mellette
tek fog állani mindenben. Kívánok 
jó munkát mindannyiotoknak. Előre 
a föld rabságából való felszabadulás 
utján, a föld meghódításáért!

Ezután még kultúrműsor követ
kezett, a kendilónai, a szászfenesi 
román és magyar ifjak kulhírcso
portjai, a „Herbák János“ müvek 
tánc- és énekkara, majd a kolozsvári 
„Infratirea11 népzenész együttes szó
rakoztatta a község dolgozó földmű
veseit, köztük, a kollektív gazdaság 
örömtől csillogó szemű tagjait.

a kiküldöttek. A kolozsvári főisko
lák megbízottja két korszerű kapá
lógépet adott át a kollektív gazda
ságnak. A bonchidai gép- és trak
tor állomás dolgozói a traktorok se
gítségét ígérték. Végezetül Dejeu 
Dumitru, a Román Munkáspárt ko- 
lozsmegyei bizottságának nevében 
üdvözölte a megye első kollektív 
gazdaságát.

— Üdvözlöm mindazokat —, mon
dotta többek között — akik tevé
kenyen hozzájárultak a nagy törté
nelmi aktus létrejöttéhez. Az, ami 
ebben a községben történt és törté
nik, a kendilónai dolgozók akaratát 
fejezi ki: azt, hogy szakítani akar
nak azzal a múlttal, amely csak el-

a kollektív gazdaság,
' .a felemeikeciás

A kis csoport tagjai folytatták tette őket harcukban. Városi dol- 
a felvilágosító munkát. Kulákok, gozók, pártaktivisták, káderiskeilai 
spekulánsok és népellenes papok előadók mentek ki Kolozsvárról és 
akartak akadályokat gördíteni támogatták a csoport munkáját. 
felvilágosító tevéknyeségük elé. Segítettek nekik felvilágosítani a 
Amikor a Román Munkáspárt népet.
Központi Vezetőségének március Â kis csoport napról-napra gya- 
3—5-i Határozatát közzétették, fel- ,rágódott. Ez év július hónapban 
lendült a csoport munkája. A már 32 család csatlakozott, a kol- 
kendilónai előrehaladott} dolgozó lektiv gazdálkodás híveinek tábo- 
földművesek, a csoport tagjai új ráhoZ. Felmérték erejüket. A 32 
rohamra indultak. A Párt segí- család 103 hektár földön

a Bőmén Munkáspárt
. .és- a kormány segítségével

felkészülhetett a kollektív gazda
ság megteremtésére. Az egyik kö
zépparaszt traktorral lépett be a 
kollektív gazdaságba, így gépjük 
is van.

Aztán elérkezett a nagy nap, 
július 24-ike. ünnepi külsőt öltött 

■a fdhi. díszkaput, állítottak fel a 
kollektív gazdaság tagjai s a dol
gozó földművesek fellobogózták, 
kidíszitették házaikat. Az egyik 
díszkapun a következő felírás ál
lott:

..Amíg a föld szétdaraholt ál
lapotban marad, a dolgozó pa
rasztság nem szabadulhat meg a 
gazdasági, társadalmi és kulin, 
ralis elmaradottságtól."

Délelőtt 11 órakor kezdődött

az ünnepség. Az egykori földes
urak, a Teleky grófok kastélyá
ban gyűltek össze a kollektív 
gazdaság tagjai, hogy hivatalo
san megalapozzák gazdaságukat. 
Férfiak és nők, ifjak és öregek 
gyűllek össze, ünneplőbe öltözöt
ten. A gyűlést Heghesiu Maca- 
rie, a gazdaság ideiglenes szer
vezőbizottságának elnöke nyitot
ta meg. Majd átadta a szót 01- 
tcanu Ioannak, a Román Mun. 
káspárt Központi Vcztősége és a 
kormány kiküldöttjének.

— A Párt és a kormány jóvá
hagyta kéréseteket — jelentette 
be Oltcanu Ioan.

Olteanu Ioan beszéde után uj 
ra Heghesiu Macario emel kérl elt 
szólásra.

Országszerte felyaa& az elBésziiSelelt'
a PetOfi-mepségekre

Petőfi Sándor halálának századik évfordulójára készül az ország. Július 31-én vasárnap, a 
nagy forradalmár költő hatólának évfordulóján 'az ország minden városában és községében nagysza-' 
básu Petőfi-emlékünnepélyeket rendeznek. Az előkészületekből ítélve hazánkban még sohasem ün
nepelték oly meleg belsőséggel Petőfi Sándort mint most. Petőfit ünnepli a fővárosi és vidéki sajtó, 
a RNK írószövetsége, mely ünnepi ülésen emlékezik meg a nagy költőről, a hadsereg nevelési osz
tálya előadásokra készül, sokszáz faluban és városon tartanák előadásokat a költőről, akinek élet
műve minden szabadságszerető, haladó nép közkincse. Az ünnepségek központja természetesen Fe
héregyháza község, a költő halálának színhelye lesz, ahová az egész országból zarándokolnak munká
sok ' é-á értelmiségiek tömegei. A Román Népköztársaság dolgozói nemzetiségi különbség nélkül 
áldoznak a nagy költő emlékezetének.

Pehéregyházá község melynek határában esett el száz évvelezélőtt Petőfi, nagy lelkesedéssel 
készül a százéves évforduló megünneplésére. A sírnál, mz emlékoszlop előtt, vasárnap ünnepség 
zajlik le, melyen a környező falvak küldöttségén kívül résztvesznek a Petőfi emlékbizottság tagjai és, 
a demokratikus szervezetek képviselői is. A megyei ideiglenes bizottság elnökén kívül Zaharie S tronau 
a RNK írószövetségének elnöke és mások intéznek beszédet az összegyűlt román és magyar tömegek
hez. Ezután leleplezik a Petőfi emlékbizottság által elkészített a sir környékére elhelyezett táblát, 
amelynek felirata a következő;

, „Ezt aiz emléktáblát a Román Népköztársaság második évében emelték Petőfi Sándor emlé
kére. A naay forradalmár költő ezen a síkon esett el 1849 július 31-én."

Egyébként a centenáriumi, ünnepségek Segesváron már szombaton este műsoros est megren
dezésével kezdődnek. Vasárnap népünnepély lesz. A környező falvak fellobogózva, virággal feldíszített 
házakkal várják az emlékezetes napot.

Milyen iratok szükségesek 
az ujrendszerü személyazonossági 

igazolványokhoz ?
— óhajunk teljese dalt öe
Emelt fővel és bizalommal tel
ve imhilm’’: nt'li ez ni. kol'ekliv 
életnek. Mi'nb’.nnyinn tudjuk, el
sőnek lóriink erre nz uíri Kö
ln^ megyében. de kinni'iíi’t ntr-i 
lépünk. Olyan ütni, «mely a :t".f;y 
Szovjetunió p-’r-uzttti nyo
morból n jóléthez ó« Ír 
hoz vezette — kezdte a Itollestiv 
idei gl on cs szervezőit í zott sá g í t m k 
elnöke.

— Mi azt aknrjvk - folyt alta - -. 
hogy a faluban és a megyében min
den dolgozó földműves a mi ered

ményeinket látva, győződjön ineg 
arról, hogy c,z az ő ntja Is.

A beszéd után felolvasták a 
kollektív gazdaság vezeti
szabályzatát. Ez pontot lett n ktr 
l::\ rémliirterjeszfésre, pontot 
telt a „esajknmesére-*.

AZ ALAPSZABÁLY KI
MENŐ JA.

hogy a kollektív 
den egyes tagja

gaz.daság i'iltv- 
külső földjeit, mezőnek ml a foglalkozása.

KOLOZSVÁR, — Az ujrendszerü 
személyazonossági igazolványok ki
állításához a lakosoknak a követ
kező személyi okmányokat kell be- 
mutatniok:

1. születési anyakönyvi kivonat;
2. személyazonossági igazolvány, 

valamint tartózkodási engedély;
3. katonakönyv, vagy tiszti igazol

vány azoknak, nkík katonai szol
gálatot teljesítettek;

•1 férjes asszonvoknak házassági 
anyakönyvi kivonat. függetlenül at- 
tól, hogy a férj életben van-e avagy 
nem;

5. igazolvány arról, hogy a kércl-

A fenti okmányok valamelyikének 
hiányában be lehet mutatni a sze
mélyazonosság megállapítására szol
gáló bármilyen akmányt (vidéki 
s7.cmé!y3ZonosF,6gi I gazolvébyt, in- 
gatlnnkön.vvl törz.slapr>t, állampol
gársági bizonyítványt, iskolai bizo
nyítványt, stb.).

Ha valakinek nincs kéznél szüle- 
téri anvlnkiinyvi kivonata, nem kell 
személyesen elutazni i. hogy azt. be
szerezze, hnn-m — mint lapunk 
élőm számában megírtuk — a szük
séges okmány- és postiibélvcgr.el 
felszerelve kérést küldhet az ideig
lenes bizottságokhoz.

Kolojuváron az ujrendtzerü ize

méi y azonossá gi ipazolvánpok kiállí
tása niég nincs folyamatban. Rövi
desen azonban sor kerül arra Ép
pen ezért, már most gondoskodjék 
mindenki arról, hogy a szcmé'yaz.o- 
nos-'ági igazolvány’ kiállításához 
szükségén oknv'myokit beszerezze.

A személyazonossági igazolványok
hoz. két Igrz.olvány-kén szükséges. 
A s;-p"n.',lvazono's-tei igazolvány ki- 
állilá n iránti kéjé,-, valamint, az. 
erck^pe-; szcméb.-nznnnsr.ági igazol, 
vén-.’. bAlyrnmentes.

Az iilrcndszcrü szcm^lynzono’ságl 
igazolványok kiállításának megkez
dését idejében közöljük majd olva
sóinkkal

1
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a háztartási alkalmazottak fizetését
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Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. sóc. 2249. szám alatt 
rA kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949. társascég sz. alatt 

Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak évi 
előfizetési dija 5000 lej. Postatakarékpénztári csekkszámla: 40.625

BUKAREST. — (Agerpress.) A 
Hivatalos Közlöny julius 28-i 49. 
számában megjelent a miniszterta
nácsnak a háztartási alkalmazottak 
besorolásáról és bérének megállapí
tásáról szóló rendelete.

A minisztertanács rendeletéhez 
csatolt irányjelző táblázatok értel
mében, a háztartási munkák terén

a következő foglalkozások sorolha
tók be: 1. Háztartási iskolával ren
delkező szakácsnő. 2. Idegen nyel
veket beszélő nevelőnő. 3. Iskola 
nélküli, de gyakorlattal rendelkező 
gondozónő. 4. Gyakorlattal rendel
kező, de háztartási iskolát nem vég
zett szakácsnő. 5. Mindenes nő, aki 
mosást is végez. 6. Mindenes nő, aki 
mosát nem végez. 7. Bejárónő. 8.

14—18 éves, gyermekek mellé foga
dott leány (kezdő). 9. Alkalmilag 
takarításra felfogadott asszony. io. 
Alkalmilag mosásra felfogadott 
asszony.

A fenti csoportokba soroit háztar
tási alkalmazottak havi illetményét 
a következő táblázat szerint kell ki
számítani:

a ffenM bérek 1949 július 1-én léptek életbe.

A fenti 
sorszám 
szerinti 
beosztás

havi bér A természetbeni juta’ások pénzbeli értéke

legmagasabb legala
csonyabb

A napi3-szori 
étkezés ér éke 

lejben

A lakás 
értéke 
lejben

Víz és szap- 
p nértéire 

lejben

Világítás 
értéke 
lejben

Füi(é.s 
é éke 

. i íb ni .

1. 2.500 2.000 1.500 500 100 100 30j
2. 3.000 2.5C0 1.500 500 100 100 300
3. 2.700 2.200 1.5C0 500 100 100 300
4. 1.700 1.20(1 > 1.500 f.00 100 100 3C0
5. 1.500 1.000 ■ 1.500 500 100 100 300 •
6. 1.300 800 .500 500 100 .00 3C0 -
7, 1.200 700 1.500 500 1C0 100 300
e. 1.000 500 1.5 00 500 100 100 300
9- 200 100 NAPI BÉR ÉS HÁROMSZORI ÉTKEZÉS

19. 250 200 >> •>

VILÁGOSSÁG

Első o termelé&bm — első &

— Percek n&üwe && eg’ég&e..—
A harminchatos korosztályt szó litják. Öt tartalékos állományú 

lép be az ajtón. A többiek nyugodtan várnak. Két perc sem telt 
el, ismét jön a katona: A negyv enkettös korosztálybelieket hívja. 
Utána a harminckilencest ... a huszonhetest ... a negyvenest 
szólítják.

A tömeg szemmeláthatóan ritkul a Budai Nagy Antal-utcai is
kola bejáratánál. A várakozók nem türelmetlenkednek, bár sokan 
vannak.

Benn a teremben minden korosztálybelit külön íróasztalnál jó
gádnak. Barátságos és előzékeny katonaimokok intézik a katona
könyvek láttamozását.

Kinek katonakönyve van: kitölt egy űrlapot s ha lepecsételték 
és aláírták katonakönyvét, már mehet is. Kinek nincs könyve: be
nyújtja kérvényét, kitölti az űrlapot és átveszi a jelentkezést iga
zoló cédulát.

.A láttamozás gyorsan megy. Két perc alatt el lehet intézni. A' 
munka észszerű megszervezése eltüntette az órákig tartó várakozást 

és sorbanállást.
Az írnokok, altisztek és tisztek magatartása is más mint régen 

a nagybirtokos-tőkés rendszer idején volt. Aki nem tud románul, 
azt magyarul kérdezik.

Valamikor szükséges rosszat jelentett a katonakönyvek látta- 
mozása. A bürokrácia utvesztőib en eltévedt halandót mulasztásáért 
büntetéssel sújtották. Vagy állt naphosszat, vagy nem láttamoztat
ta katonakönyvét. Ha pénze volt, akkor még sort sem állt. Mindig 
akadt egy-egy nyitott tenyerű őrmester, aki mindent elintézett-..

Mindez már a múlté! Katonakönyvének láttamozását minden
ki idejében elvégezheti: Sőt: ez minden tartalékos állománybeli 

.kötelessége!
(k-f-).

Ma népgyiilés lesz 
a Méhes-utcában

KOLOZSVÁR — Városi ideig
lenes bizottság közli, hogy julius 
?9'én, pénteken délután 4 órakor 
a Pata-utea és a Györgyfalvi-ut 
közötti városnegyed részére nép
gyűlést rendez a 12. számú ele
mi iskolában, a Méhes-utca 22. 
szám alatt. A gyűlésen az ideig
lenes bizottság alelnöke, Belovai 
István magyar nyelven és Ganga 
Silvia bizottsági tag román 
nyelven előadást tartanak a nép
tanácsok feladatairól és köteles
ségeiről, valamint beszámolnak 
az ideiglenes bizottság eddigi te
vékenységéről.

SZOLGÁLATOS 
GYÓGYSZERTÁRAK

JULIUS 29-ÉN PÉNTEKEN:
4. számú állami gyógyszertár (volt 

Csillag), Dozsa-utca 36 szám, 6. sz. 
állami gyógyszertár (volt Őrangyal),

Malinovszki-tér 1, szám, 9, számú 
állami gyógyszertár (volt Elekes), 
Mócok-utja 110. szám, 10. számú 
állami gyógyszertár (volt Orient), 
Móricz Zsigmond-utca 1. szám (Vá
góhíd), 14. számú állami gyógyszer
tár, Deportáltak-utja 59. szám. — 
(írisz-telep.)

MMIIMflH Ttz-r.v.-:

A meleg 
tovább tart

Közép- és Dél-Európában 
Franciaországtól Ukrajnáig to
vábbra is meleg az idő és mint 
Erdélyben is, helyi jellegű zá
poresők vannak.

Kolozsváron délben 27 fok, 
este 9 órakor 19 fok volt a hő
mérséklet, a légnyomás 763 
mm., alig változik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS
SZOMBAT DÉLIG: I

Mérsékelt délnyugati, nyu
gati szél, napközben változó 
felhőzet, több felé, főleg az 
északi megyékben záporeső, zi
vatar. A hőmérséklet ma alig 
változik, holnap, főleg északon, 
kissé csökken.

MMTM
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MAGYAR TANNYELVŰ TA- 
NITÖKÉPZÖINTÉZET iétesüit 
Temesváron, amely az uj tanévben 
megkezdi működését.

• HAVAZOTT CSIK MEGYÉBEN. 
Az utóbbi napokban szokatlanul 
hideg időjárás köszöntött be Csik 
megyében. A Hargitán hó esett, a 
levegő pedig megyeszerte erősen 
lehűlt, különösen Tusnád környé
kén.

A MOSZKVAI RÁDIÓ a közel
jövőben a következő magyar vo
natkozású müsorszámokat sugá
rozza romániai időszámítás sze
rint: Moszkva I.: Julius 30-án, 
szombaton délelőtt 10.15-kor: Pe
tőfi emlékünnep. (Ifjúsági adás.) - 
Moszkva I.: Julius 31-én, vasár
nap 18.30-kor: Petőfi emlékünnep. 
Moszkva II.: Julius 31-én, vasár- I 
nap 20 órakor: Petőfi emlékűn- | 
nép. Moszkva I.: Augusztus 3-án, | 
szerdán 12.15-kor: Magyar zene.
A LEGSÚLYOSABB VISSZA

ESÉS tapasztalható az amerikai 
Egyesült Államok gazdasági életé
ben az acéliparban.' Ebben az ipar
ágban junius eleién a teljesítőké
pesség 92 százalékát, a hónán vé
gén azonban már csak 80 százalé
kát használták ki.

EGYMILLIÓ DARAB 40 és 80 
fillér, valamint 1 forint .értékjel
zésű emlékbélyeget hoz forgalom
ba julius 31-én, Petőfi halálának 
százéves évfordulóján a magyar 
közlekedés- és postaügyi minisz
térium.

. A KOLOZSVÁRI 2. SZÁMÚ 
magyar gazdaság közigazgatási 
Jeán.vközépmkola igazgatósága kéri 
az elmúlt iskolai évben végzett és 
ezidcig cl nem helyezkedett növen
dékeit. hogy sniát érdekükben ju
lius 30-án, szombaton délelőtt je
lenjenek meg az iskolában. (Lin- 
czcg-utca 10. szám).

A KOLOZSMEGYEI MILÍCIA í 
közli, hogv karikára füZött „Ya!c“ í 
biztosító kulcsot és egy közönséges 
kulcsot, a Román Nemzeti Szín
ház előtt pedig julius 23-án egy 
esernyőt találtak. Igazolt tulajdo
nosaik átvehetik munkanapokon a 
miliőin 04 számú szobáiéban.

NÉGYSZÁZ GIGÁJA KOS ÉS 
BÁRÁNY ÉRKEZEIT a napok
ban Rtunnicul-Saratból, amelye
ket a megyei ideiglenes bízott- j 
súg kioszt, a dolgozó földművé- I 
sok között, I

MAROSVÁSÁRHELY. — Az el
múlt napokban megrendezett Ifjú
munkás Kupa tartományi verse
nyeken a lengagyobb sikerrel a 
zsilvölgyiek szerepeltek a kolozs
vári versenyzőkön kívül.

A zsilvölgyi röplabda csapat if
júmunkásai, akik al termelésben is 
kitűntek, a kétnapos tartományi 
versenyeken megmutatták, hogy 
nemcsak a termelésben, hanem a 
sportban is az elsők között vám
nak. A csapat tagjai közül Manóié 
Nicolae, a petrozsényi bányász
akadémia tagja. Az elméleti okta

A HADSEREG— CFR NAGYKÁ
ROLY labdarugómérkőzés előtt 800
m. síkfutás, 3000 m. akadályfutás és 
4x100 m. váltófutásból álló atlétikai 
verseny lesz a bukaresti Hadsereg, 
Dermata, Vasas, KESE és CFR at
létáinak részvételével.

A DERMATA IFJÚSÁGI TENISZ
CSAPATA Nagybányán játszik 
sárnap a „Munkás Sport“ ifjúsági 
csapatával a NB ifjúsági küzdel
mei során.

ve

Drobiayék úágye...
Drobny és Csernik, a két cseh

szlovák teniszező elhatározta, 
hogy profinak csap fel Ameri
kában és ezért Svájcból már 
r»cin is megy haza. Az amerikai 
kormány olyan sietséggel aján
lotta fel nekik az amerikai ál
lampolgárságot, mint ahogyan 
am.iF.kidcjéu megtagadta a be
utazási engedélyt a nácizmus ál. 
dozat jelöltjeitől, hacsak a kérel
mezők nem voltak jómódúak. 
Hiba lenne terinészete.sea Drob- 
nyék lépésében a legcsekélyebb 
politikai elemet keresni. Drobny 
ugyanis egyike azoknak az cm. 
bereknek, akik életcéljaikat netn 
eszményekben, hanem dollárban 
mérik. Ö még ott fart, hegy ha 
elmehet tagnak valamelyik te- 
nisz.eirktiszba, akkor úgy érzi, 
hogy valami nagyszerű dolog
történt vele. Vannak emberek,
akik papíron számolják ki éle
tük értelmét. Drobny is ezek kft. 
zó tartozik és élete magasztos 
céljául a meggazdagodást tűzte 
ki. Miközben nemzeti hősként 
ünnopclto a csehszlovák nép, 

táson kívül résztvesz a termelés
ben is és együtt. dolgozik a bá
nyászokkal. Pspp Lajos csoport
jában dolgozik. Abban a csoport
ban,“amely már 1950-re dolgozik.

Anghelescu Mihály, a csapat má
sik tagja 54 százalékkal haladta 
túl a normát és ó' is a bánya él
munkásai közé tartozik.

A marosi körzetből Dós® Vilmos 
kibédi szegényparaszt fiú az ifjú
munkás versenyekig nem sportolt, 
tehetsége azonban a tartományi 
döntőkig juttatta el.

A Csíkszeredái Albina cipőgyár!

A RNK FÉRFI ATLÉTA CSA
PATA újabb nemzetközi viadal 
előtt áll.. Szombaton és vasárnap 
Lengyelország ellen mérkőzik meg 
Varsóban. Csapatunk péntek reg
gel repülőgépen utazik, Moina és 
Lupsa nélkül.

.se.

A LENGYEL NÉPKÖZTÁRSA
SÁG felszabadulási ünnepsége al
kalmából1 rendezett kajakverse
nyen a magyar versenyzők az osz
szetett szambán két ponttal győz
tek. A magyar vízilabda váloga
tott 7:0 (2:0)-ra nyert Lengyel
ország csapata ellen.

Drobny már magában össze
adott, szorzott, átszámított és 
gúnyosan gondolt a dollárinség- 
ben szenvedő Angliára. A kitű
nő teniszező tulajdonképpen már 
régóta készült erre az. anyagi lé
pésre. A tavalyi wimbledoni ver
seny után is bizonyos bábozás 
volt észlelhető a viselkedésében. 
Ekkor mégis hazament, mert 
eléggé gyengén szerepelt a ver
senyben ahhoz., hogy jobb sze
rephez. juttassák a teniszcirku
szok valamelyikében.

Az idén aztán kifutott neki a 
játék s ez. volt a lélektani pilla
nat, amikor az „amerikai stílu
sú" sportemberek általában meg
hatva érzik, hogy most kell alá- 
irniok a profiszerződést. Ez. gaz
dasági ügy és nem politikai. Az. 
persze senkit se tévesszen meg 
egy pillanatra se, hogy Drobny. 
nak esetleg majd egy-egy poli
tikai természetű nyilatkozatban 
kell szidnia volt hazáját. Ege. 
szén ingyen ugyanis még Drobny 
setn kap dollárt!

kézilabda csapata, amely meg
nyerte a tartományi döntőt, egy- 
től-egyig munkásiányokból áll. A 
csapat játékosai nemcsak jó spor
tolók, hanem a termelésben is az 
élen járnak. A csapat legjobbjai 
Gábor Berta és Vaszi Éva élmun- 
kásnők.

Az Ifjúmunkás Kupa-versenyei 
dolgozó ifjakat kapcsoltak be a 
sportéletbe és az elért eredmények 
azt mutatják, hogy az ifjak lelke
sen harcolnak a tömegsport meg
honosításáért.

A MAGYAR ORSZÁGOS SPORT 
HIVATAL emlékveretét kapta 
Ionescu tanár. Marcel Vlaicu, Oláh 
Gergely, Cristian Tiberiu, Tell- 
mann Anna és Korányi Béla, akik 
a magyar lányok kolozsvári tar
tózkodása alatt munkájukkal nagy
ban elősegítették a két nép kö
zötti baráti kapcsolat elmélyülését.

A CSEHSZLOVÁK SZAKSZER
VEZETI válogatott vasárnap Győ
rött vendégszerepelt és 3:1 (1:0) 
arányú vereséget szenvedett az 
ETO együttesétől.

♦

A CÉLLÖVÖ ALKERÜLET kezdő 
versenyzők részére rendez versenyt 
vasárnap reggel 8 órakor a „Victor 
Babes“ stadionban; Ezen a verse
nyen résztvehetnek mindazok, akik 
valamelyik egyesületnek tagjai és 
eddig még nem vettek részt nyil
vános versenyen.

«

A HERBÁK JANOS-MÜVEK te
kebajnokságai az elmúlt napokban 
fejeződtek be. Az „A"-csoport baj
noka a Goddyear 945 fával, a „fa
csoportban a Gépszij végzett az első 
helyen S51 fával. Az egyéni ver
senyben első Orsola 53 fával. 2, 
Szánthó 50. fával,

♦
VÁROSOK KÖZÖTTI ÖKÖL- 

VIVŐMÉRKÖZÉSEK kezdődnek 
meg országszerte, melyen 15 város 
csapata vesz részt. A kupaverse
nyek első fordulójában Kolozsvár 
csapata Temesvár ellen vívja első 
mérkőzését, Kolozsváron.



' A népellenes elemek kizárása után

Lendületes munka indult 
a MNSz tordamegyei szervezeteiben

TORDA. — (Tudósítónktól.) A 
Magyar Népi Szövetség tordame- 
gyei végrehajtóbizottságának és 
szakbizottságoknak kiépítését a fenn 
álló káderhiány tette eddig lehetet
lenné. A káder és adminisztratív 
bizottságok -ovábbra is kiépítetle
nek. A szervező és káderbizottság 
multhavi munkáját a járási bizott
ságok és helyi szervezetek vezetősé
gének felülvizsgálásával kezdte meg 
a járási szervezeteknél. A tordai és 
járai járási bizottságokat sikerült 
átszervezni. A ludasi, gyéresi és 
szentmihályfalvi járási bizottságok 
most vannak szervezés alatt

A helyi szervezetek közül 3S he
lyen felülvizsgálták a végrehajtóbi
zottságokat. A rákost, bágyoni és 
mezőszakáli helyi szervezeteknél a 
végrehajtóbizottságok soraiban 
egyetlen egy osztályharcos élem 
sincs. Nyolc helyi szervezetnél 11 
alkalmatlan végrehajtóbizottsági és 
3 intézőbizottsági tagot leváltottak. 
A szakbizottságokat 34 helyi szerve
zetnél felülvizsgálták. A három tagú 
szervezőbizottságot majdnem min
denhol kiépítették. Az uj szakbizott
ságok részletesen feldolgozták az el
méleti és gyakorlati feladatokat.

Az utcafelelősök felülvizsgálása 
során nyolc helyi szervezetnél 12 
alkalmatlan utcafelelőst leváltottak 
és további 1Ó helyi szervezetnél 21 
alkalmatlan utcafalelőst leváltanak 
a közeljövőben,

A tagok sorai közé befurakodott 
osztályellenség Rákos, Bágyon, Me
zőszakái, Polján és Egerbegy szerve
zeteiben befolyás alatt tartja a dol
gozó földműveseket. Eger begyen si
került leleplezni a kulákok mester
kedéseit. A gerend—keresztúri, fel- 
vinci, szentmihályfalvi és sinfalvl 

Sertéshizlaldákat létesítenek 
az államosított malmok mellett

KOLOZSVÁR. — A megyei ideiglenes bizottságnál értesültünk 
arról, hogy a belügyminisztérium határozata értelmében, a községi 
ideiglenes bizottságok gazdasági szervei a községi malmok jövedel
mezőségének növelése érdekében sertéshizlaldákat létesítettek több 
kolozsmegyei községben. Eddig az alábbi községekben létesítettek 
sertéshizlaldákat:

Egeresen a „Proletarul" malomban 25, Zsukon a „Partizanul" 
malomban 11, Sármáson a „Testvériség" malomban 11, Bálaon a 
„Horea" malomban 11, Kissármáson az „Előre" malomban 10, Dra
gon a „Junius 11“ malomban 10, Kolozson a „Jövő" malomban 8, 
Füzesszenltpéterem a „Napkelet" malomban 8, Hidalmáson a „Győ
zelem" malomban 6, Kajánban a „Vörös Csillag" malomban 6, 
Nagyeskülőn a „Budakalász" malomban 4, Középlokon a „Május 1" 
malomban 3, Mikesen, a „Haladás" malomban 3, Zsomboron a „Vic
toria" malomban 3 darab sertéssel és 10 darab malaccal.

A sertéshizlaldák jövedelmét, a községi malmok javítására és 
korszerűsítésére fordítják.

helyi szervezeteknél júniusban 14 
reakciós magatartásit kulákot zártak 
ki a tagok sorából. A megyei vég
rehajtóbizottság 14 helyi szervezet
nél 75 reakciós magatartásit kulák 
kizárását vette tervbe.

A kizárással egyidejűleg uj tagok 
beszervezésével is gondoskodnak a 
helyi szervezetek. Júliusban 41 uj 
tagot szerveztek be.

Az olvasókörök létszámának eme
lése a nyári mezőgazdasági munká
latok következtében nem mutatott 
fel kielégítő eredményt. Mindössze 
5 uj olvasókört létesítettek a meglé
vő nyolc mellé. A kulturotthonok- 
ban csupán négy helyi szervezet 
tartott egy-egy kulturrendezvényt.

A Román Munkáspárt megyei 
szervezete által kezdeményezett ön
kéntes munkálatokban a MNSz 
tagok is resztvettek. Júniusban 13 
szervezet 1263 tagja 6827 egyéni és 
790 igás munkaórát dolgozott 75660 
lej értékben.

A régi vezetőségi tagok leváltásá
val teljes odaadással és lendülettel 
indult meg a szervezeti tevékenysé
gen belüli hiányosságok felszámolá
sa, hogy a szervezeti élet az ideoló
giai nevelés és öntudatos vezetés 
mellett a fejlődés útjára térjen.

NEMES MIKLÓS

Falvaink életéből

SZAMOSARDÚ. — A község 
határában elterülő állami gazda
ság vetései gyönyörű termést 
Ígérnek. Az aratás megkezdődött. 
A község dolgozó földművesei se
gítik az állami gazdaság termésé
nek learatását, viszonzásul az ál
lami gazdaság cséplőgépeket bo
csát a dolgozó földművesek ren
delkezésére.

i KÂDIS

CSOMBORD. — Csombordon is 
megtörtént a szövetkezeti vezető
ség megtisztítása. Az uj vezető
ség tagjai valamennyien dolgozó 
földművesek, akik a nép érdeké
ben tevékenykednek. Áruval töm
ték meg az üzletet, ezt a dolgo
zók között osztják széjjel, a szö
vetkezeti olcsó áru nem gyara
pítja többé a nagygadák vagyo
nát.

Máris kibővítették a szövetke
zet helyiségét. Ezt önkéntes mun
kával a vezetőségi tagok végez
ték el. Meggy  esi György, Boros 
Samuila, Tiűtiu Ioan, Tiutiu Tra- 
ian, Cioca Augustin, Duca Teo
dor, Tóth János és Kiss Márton 
végezték el.

SZABÓ .JÁNOS

SVLELMED. — A Néptanács 
ideiglenes bizottsága a soron lévő 
mezőgazdasági munkák, az aratás 
és cséplés elvégzésére mozgósít
ják a dolgozó földműveseket. Az 
előkészületeket megtették, igy a 
meginduló munkák zavartalanul 

I folyhatnak.
Az ideiglenes bizottság gondos

kodott arról is, hogy a centrali
záció során átköltöztetett üveg
gyár ottmaradt munkásai ne ma
radjanak kenyér nélkül.

ÁRVÁN 
%

GYALU. — önkéntes munká
val korszerű mozgóképszínházat 
építenek Gyaluban. Az épület el
készítését a Román Munkáspárt 
javasolta, melynek hívására 
munkát és 272 ezer lejt ajánlot
tak fel a dolgozó földművesek. A 
vetítő-berendezést a minisztéri
umtól kapta a község. A nép 
szolgálatába állított film így 
méltó elhelyezést nyer a község
ben.

BIRTALAN ISTVÁN 
w

' ÖRDÖCKERESZTUR. — A 
Román Munkáspárt szervezetének 
kezdeményezésére uj hidat építe
nék a községben. Az uj híd ön

kéntes munkával készül el. A' MNSz 
szervezetének^ tagjai elhatárol
ták. hogy bekapcsolódva a mun
kába. megiavitiák a községi utat 
is. Négy kilométer hosszú útsza
kaszon 120 köbméter kavicsot és 
homokot terítenek el.

Az önkéntes munka során eddig 
kétszáz dolgozó földműves egyen
ként nyolc óra munkateljesítéssel 
85 ezer lejt takarritatt meg az 
államnak.

MAJOR GYULA

fi szovjet kolhozokban egyre nagyobb
arányokban vlllamcslt  ják 
a mezőgazdasági mnnkát

Goszus körzet kolhozparasztjai az idei aratásra 28 villamos
traktorral készültek fel. A „Lenin utja“ kolhozban az, aratási 
munkában már három villany cséplőgépet használnak. A „Mun- 
kás“ kolhoz szántóföldjein 4 kilométer hosszúságban villamoská
beleket szereltek fel a mezőgazdasági gépek hajtására.

Az év első felében a Finn—Kárjelai Szovjet 'Köztársaság
ban 10 uj falusi villanyközpontot építettek. Nemrég két további 
hatalmas vilanyközpontot helyeztek üzembe, amelyek Usztija és 
Nizsnája—Putka községeket látják el yillanyárammaL

A volt földbirtokosok szekerét tolja 

és a demokrácia ellen izgat 
Zoltáni Pál felőri ypnp

FELÖR. — (Kiküldött munka- A falu népének kizsákmányo- 
társunktól.) A falu dolgozó né- lóival való cinkos! együttérzés- 
pének akaratával egyre nyiltab- nek nyilt fitogtatása a felőri kő
bán és egyre szemérme tlenebbül zépgazdák és dolgozó szegenypa- 
helyezkedik szembe Zoltán! Pál, rasztság előtt mar egyenesen fel- 
a szamosfelőri református pap, háborító formában mutatkozik 
aki sohasem fájlalta a falusi meg. Zoltání Pál tiszteletes ur a 
szegénység nyomorúságát, de legújabban már a faluból eltávo. 
most annál jobban fájlalja a ki- litott kisajátított (birtokosok 
sajátított földbirtokosokat. pénzbeszedőjéül csapott feL

A volt földbirtokotok prókátora

A tiszteletes sorra járja azokat 
a falusi dolgozókat, akikkel szem
ben a kisajáitott birtokosoknak 
valami vélt követelése van es 
papi teikntélyének _ egész súlyá
val azon mesterkedik, hogy eze
ket az állítólagos követeléseket 
az egykori kizsákmányolok szá
mára behajtsa.

Zoltáni Pál tiszteletes túlbuz
gón ápolja a Marosvásárhelyen 
pihenő Torma-birtokos családdal

A dolgosó nép a pap leváltását követeli
Felőr dolgozó szegényparaszt- 

jai már figyelmeztették is szép 
szóval izgága papjukat, hogy 
szüntesse be a demokrácia és 
á dolgozó nép kormányának in
tézkedései. a nép államának töm 
vényei elleni izgatásait. Zoltáni 
Pál tiszteletes azonban nagyon 
biztos dolgában, mert a jóindulatú 
figyelmeztetésre egyszeriben még 
ő kezdett el berzenkedni, azt han
goztatva, hogy ő bizony meg
mondja mindenkinek, hogy a de
mokráciát nem kedveli.

A papi palástra egyáltalán nem 
méltó felőri tiszteletes egy alka
lommal annyira megfeledkezett 
magáról, hogy „csürhének44 , ne
vezte a falu dolgozó parasztságát 
Más alkalommal meg arról pa
naszkodik, hogy nem birja meg
nyerni a dolgozó szegényparaszt-

való kapcsolatait és van olyan 
hét, hogy három-négy napot is 
ezeknél tölt vendégségben. Termé
szetes, "hogy ez a cinko3i viszony 
rányomja bélyegét a falu dolgozo 
népével szemben érzéketlen pap 
lelkészi munkájára s ez á gondol- /. 
kozás vonul végig még templomi 
beszédein is, amelyekben nem 
egyszer nyíltan a demokrácia el
len izgat '

ság bizalmát és azok már egyál
talán nem is akarnak hallgatni 
az ő szavára. í

A felőri osztályöntudatos dol
gozó szegényparasztság nem iș 
hallgathat papja szavára, aki 
nyíltan kimutatja, hogy közöm
bös számára a szegénység életé
nek minden gondja és ő csak a 
kizsákmányoló nagygazdák és ki
sajátított birtokosok érdekeinek 
védelmezője azzal a néppel szem
ben, amelynek lelkipásztora kelle
ne, hogy legyen. Nem lehet méltó 
a nép bizalmára az. aki egyházi 
tekintélyével valósággal kizsarol
ja népét azért, hogy a kisajátított 
birtokosok továbbra is biztosít
hassák gondtalan és fényűző éle
tüket a dolgozó nép rovására és 
kárára.

(-)'

4 nap már jó darabot megtett 
mindennapos utján. A közeli 
repülőtérről gép szállott fel, 

most ott kering a széles Aranyos
völgy, a végtelen szántóföldek fc- 
tett.

A bágyoni határ mögötti domb
ról az egész völgyet be lehet látni. 
Az enyhe szélben hullámzó búzatáb
lák között majd mindegyiken dol
goznak. Aratnak dolgozó földműve
seink.

A dombról, az országúiról nézzük 
a képet. Három világ: a mult, a je
len és a jövő találkozása. A lanka 
oldalán asszonyok nyesik sarlóval 

a beérett gabona szárát, mellettük 
kaszások vágnak széles rendeket. 
Kissé távolabb, nehány táblával 
arébb, traktor, berreg. Az utána kö
tött aratógép zakatolva bcretválja 
le a lábon álló gabonát . . .

S
zabó János bágyoni szegénypa- 
raszt lassítja munkáját. Még 
kétszer lendíti kaszáját: még 

két rendet levág. Aztán leereszti a 
kaszát, nyelére támaszkodik. Magas-

Safló, kasza, arafó^ép
tetejű szalmakalapját előre tolja és 
megvakarja tarkóját. Az olyan em
ber mozdulata ez, aki már belefá
radt a munkába és türelmetlen, hogy 
még sok van hátra. Szabó János ke- 
zcfejével megtörli barázdás, verejté
kez arcát és folytatja a kaszálást.

Akkor pihen újra egyet, amikor 
mellé érünk.

— Nehéz munka — mondja — sok 
erő használódik cl, mig a lábonálló 
búzából levágott rendek, a rendek
ből összekötözött kévék, a kévékből 
pedig keresztek, kalangyák lesznek.

Szabó Jánosnak hét gyermeke 
van. Ha egymás mellé állanak, 
olyanok, mint az orponasipok. Há
rom hold földet müveit meg s vagyo
nát egy soványka kis ló egészíti ki. 
Most az egész család kint van a me
zőn, — a munkfibirók. A kicsi gyer
mekek nem. Azok otthon ülnek s a 
sorban a középső vigyáz reájuk.

Az asszony sarlóval nyesi a bu- 
fy zát, hogy szaporább legyen a 

munka. De bizony úgy is na
gyon szaporátlan. Sokat kell hajol
ni, meg sok karmozgásra, erőpazar
lásra van szükség. A gyermekek: a 
nagyobbacska lányok szedik a mar
kot, kötik a kévét. Néha felegyene
sednek és mcgdörzsőlik derekukat. 
A kisfiú, ő a család legkisebb dol
gozó tagja, gercblyévcl gyűjti ősz- 
sze az elhullott szálakat. A szer
szám fogai között bőven akad buza- 
szál — kézzel nem lehet mind fel
szedni.

/dónként a szomszédos, nagy 
tábla feli pislant antik Ott 
traktor berreg s az aratógép 

szabályos időközökben löki ki ma
gából a szorosra kötözött kévéket. 
A gép későbben kezdte meg a mun
kát, de már vagy hatszor többet 
végzett, mint Szabó János és csa
ládja. ‘ '

Szabó János a traktor felé int.

— Igen — mondja, — a gép az 
bizony gép. Nálunk még sokan 
idegenkednek tőle. Buták . . . Néz
zék csak meg, hogy milyen ló és 
gyors munkát végez ... És az em
berek sem izzadnak úgy meg raj
ta ... De majd csak lesz nekünk is! 
A városi munkások gépeket készíte
nek, nekünk . . . Jövőre talán az én 
vetésemet is ilyen gép aratja.

Szabó János folytatja munkáját 
Izmai megfeszülnek s megsuhintja ' 
kaszát. Tovább vágja a rendeket 
Mellette az asszony meggörnyedr 
fariózza a burát. A lányok lehajol 
nak és szedik a mnrket. A kisfiú > 
megköpi tengerit, ujjait rágörbíti a 
gereblye nyelére és gyűjti a földön 
maradt szálakat.

a Méltóságteljesen pöfög a traktor.
A.- ülésen Orns Vaszi, a gyé- 

* * rcsi gépállomás trakforistdja. 
Uí.vzkér tartja fejét. Figyel. A m»- 

tor dohogása muzsikál fülében. A 
zene kíséretét a vontatott aratógép 
dohogása adja.

A gép széles sávban beretválja a 
vetést. Gyomra elnyeli a levágott 
szárakat, összefogja őket és szoro
san kötözött kévékben hányja ki.

Fordul a gép. Uj sort kezd. Né*  
hány perc alatt levág egy hosszú 
szakaszt. A letarolt szántón gyűlnek 
a rendek. Közben a szomszédos föl
dön Szabó János szegényparaszt ka
szájával, felesége pedig sarlóval 
kínlódik. Alig haladtak valamit is 
'őre a munkával.

> föld szélén, ahol a nép dolpo-
* zik, földművesek é.llanak. Csil

logó szemű havasi emberek
. jș- igen — szól egyikük, ez 

munka. Gyors is egyszerű.
Aztán oda kiált a traktorblánac
— Gyertek •' hozzánk ÍJ' . •
A traktorl-m int . . . A

o.y zaja elnyelt .-romit. A traktor 
dübörgése rmőredrlnmvm já-ja be a 
dúsan termő Aranvns-rá’pyet.

S7.P.KF.IN GYCnCV.
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B Szatmári NAPLÓ
SZATMÁR. — (Tudósitónk 

írja») A MNSz szatmármegyei 
volt szervező felelősének, Aszta
los Sándornak vezetése mellett 
működő városi ideiglenes bizott
ság értékes és eredményes építő 
munkát végez. Az eddig rendel
kezésükre álló rövid időt igye
keztek jól felhasználni. Követke
zetes tervszerűséggel valósítják 
meg munkatervüket, amelyről 
lapunk hasábjain már beszámol, 
tünk.

1

A .város tulajdonát képező bér
palotában, az úgynevezett Fehér 
házban, amelynek harmadik eme
letét lakhatatlanná tette a bom
barombolás, a nép államának tá
mogatásával megkezdődtek az 
építési munkálatok. Októberben 
40 egy és kétszobás, minden ké
nyelemmel ellátott lakást bocsá
tanak rendelkezésre, ugyanannyi 
családnak. A lakásínség csökken
tésére eddig is tettek eredmé
nyes^intézkedéseket. Hatvan olyan 
család kapott egészséges lakást, 
akik a múltban lakhatatlan nyo- 
morftanyákon sínylődtek. KSze^ 
lednek a cél j megvalósításához, 
hogy ne legyen Szatmáron egyet' 
len pineelakás sem. A rászoruló 
szegény dolgozók költöztetését a 
város gépkocsijaival, díjtalanul 
végezték.

2

Megoldódott Szatmáron a kol- 
dnskerdés is. Megfelelő lakóhe
lyiség, műhelyek, étkezde és kul
túrterem áll rendelkezésre, kö
rülbelül hatvan' személy részére. 
-Így, a volt szatmári koldusok 
egészséges lakást, jó ellátást 
kaptak, atnevelik őket és saját 
Keresetük, teszi rövidesen lehetővé 
a jóléti intézmény fenntartásai.

Kosár és kukoricaháncs fonására 
oktatják a városi háziipartelep 
lakóit. Az ipartelep építési mun
kálatai már befejeződtek. Rövide
sen megkezdi működését az in
tézmény, mely a kolduskérdés tel
jes felszámolását jelenti. Máris 
intézkedtek, hogy a telep lakói 
eddigi rongyaik helyett, tisztessé
ges ruházatot kapjanak.

3

sütőipar tőkés alapjait sike- 
felszámolni. Tizennégy ke-

A 
rült 
nyérelosztó működik a városban. 
Nyolc nagy sütőüzem végzi a ke
nyérsütést. A magánsütést irá
nyított kezeléssel, szintén a tőkés 
iparosok kikapcsolása mellett 
végzik.

A temetkezési vállalatok az 
ideiglenes bizottság kezelésébe ke
rültek. Koporsó, szemfedő és mü_ 
virágkészitő üzemet létesítettek 
egy magánkézben volt koporsó
gyár helyén. Eddig három mun
kással tengdődött az üzem, ma 15 
dolgozó nyert ugyanott elhelye
zést és ezt a számot rövidesen 
28-ra emelik. Nemcsak a város, 
hanem környékének szükségleteit 
is fedezni fogják, lényegesen ol
csóbb árak bevezetésével.

4

A szikvizgyártásból ik kiszorult 
Szatmáron i a magántőke. A 
„Someșul" szövetkezet vette át az 
eddig magánkézben lévő szikviz- 
gyárakat. A favágás szövetkezeti 
alapra helyezése is már csak ne
hány hét kérdése. A felterjesztett 
alapszabályok visszaérkezése után 
rövidesen megkezdi működését a 
favágók szövetkezete, ami nem
csak olcsóbbá teszi a dolgozók fá
jának felvágását, hanem egyben 

arról is gondoskodik, hogy a szö
vetkezetbe bekapcsolódott favá
gókat biztos megélhetéshez jut
tassa.

5
A szatmári ideiglenes bizottság 

az elért értékes eredmények mel
lett sem ül habárain. Az uj ter
vek megvalósításának sorozatát 
Vették munkába. Minden előké
szület megtörtént, hogy a szat
mári kisgyermekes dolgozó csa
ládok literenkénti 11 lejes árban 
egyelőre 1000 liter tejhez jussanak. 
A szatmárhegyi nyaralókba köl
töztetik azokat a családokat, ame
lyeket nem köt a megélhetésük a 
városhoz, hogy az igy felszaba
duló lakásokat a dolgozók 
delkezésére bocsáthassák.

ren-

és az
nem

Asztalos Sándor elnök 
ideiglenes bizottság tagjai 
bizakodnak el. Szigorúan gyako
rolják a Román Munkáspárt alap
követelményét, az önbirálatot. Be
ismerik, hogy a városi tisztvise
lői karnak a közönséggel szemben 
tanúsított magatartásában még 
mindig nem hangsúlyozódik ki 
kellő mértékben, hogy a városi 
ideiglenes bizottság tagjain ke
resztül maga a nép tartja kezé
ben a hatalmat. Nem egy hivatal
ban akadnak még olyanok, akik 
nem érdemlik meg, hogy a dolgo
zók államában hivatali tisztséget 
töltsenek be.

A tisztogatás munkája, mint 
minden más, ami a munkatervben 
szerepel, lelkiismeretes gondos
sággal folyik. A városi ideiglenes 
bizottság által alkalmazott önbi
rálat az elért eredményeken ke
resztül azt eredményezi, hogy a 
velük szemben alkalmazott bírá
lat is elismerje eredményeiket

n. g.

A „Viktoria“-kotődében

Megalakul#
a II. Ifjúmunkás brigád

KOLOZSVÁR. — Nemrégen 
alakult meg a „Viktória" szövet
kezet kötőüzemének I. ifjúmunkás 
brigádja. A brigád alakuló gyűlé
sén az ifjak elhatározták, hogy 
rövidesen megalakítják a H. if
júmunkás brigádot is. Elhatározá
sukat tett követte: julius 25-én 
megalakították a II. ifjúmunkás 
brigádot.

A gyűlésen megjelent a párt 
üzemi alapszervezetének, az Ifjú
munkás Szövetség II. kerületi 
szervezetének, a szakszervezetnek 
és az igazgatóságnak a képvise
lője.

Az Ifjúmunkás Szövetség H. ke
rületi szervezetének kiküldötte rö
viden szólt a brigádtagok köteles
ségeiről és megjelölte azt az utat, 
amelyen a brigádnak haladnia 
kell'.

A II. brigád nevében Keresztes 
Zoltán brigádtag 35 ’ százalékos 
norma túlszárnyalást vállalt és 
szocialista munkaversenyre hivta 

Felszámolják a zugkereskedelmel
Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — Régóta megoldásra váró kérdés elintézését 
határozta el legutóbb a városi ideiglenes bizottság. Alapos 
vizsgálat tárgyává tette a zöldségpiacon és általában szerte a, 
városban elszaporodott zugkereskedelem felszámolásának lehető
ségeit. Elhatározták, hogy megszüntetik az utcai mozgó-kereske
delmet.

Az ideiglenes bizottság rendelkezése értelmében a milícia és 
a zöldségpiacot ellenőrző szervek ellenőrzik az iparengedéllyel 
rendelkező és az iparengedély nélkül áruló utcai árusokat. Az en
gedély nélkül árusító, vagy az engedéllyel rendelkező, de a ren
delkezéseket be nem tartó árusokkal szemben erélyes rendsza
bályokat foganatosít az ideiglenes bizottság. A zugkereskedők és 
láncolok gyökeres felszámolására azonnali lépéseket tesz a bizott
ság, hogy végre megszűnjön az a kufárkodás, ami még ma is fo
lyik a zöldségpiacon és a város különböző helyein.

ki az I. . brigádot. A brigádtagok 
külön-külön versenyre hivták ki 
egymást és nagyszerű munkaválla
lásokra tettek ígéretet. Nagy Er
zsébet mennyiségi és minőségi 
szocialista munkaversenyre hivta 
ki Rozsda Erzsébetet és Magyart 
Krisztinát. Mórit z Hedvig 60 szá
zalékos normatulszárnyalást vál
lalt és versenyre hivta Füge. Pi
roskát. Hanlcó László 45 százalé
kos normán felüli teljesítményre 
tett ígéretet és versenyre hivta az 
egész gumikötő osztályt. Papp 
Ibolya mennyiségi és minőségi 
versenyre hivta Czankó Évát. Fü
ge Piroska versenyre kelt Rozsda 
Erzsébettel. Keresztes Zoltán 35 
százalékos normán, felüli termelés
re vállalkozott és versenyre hivta 
Hankő Lászlót és Czankó Évát.

A versenykihívások és munka
vállalások elhangzása után Czan
kó Éva brigádfelelős átvette a 
brigád zászlóját és a brigád nevé
ben ígéretet tett a vállalások tel
jesítésére éá túlszárnyalására.

ADÁS—VÉTEL
KERESÜNK azonnali megvételre 

eotétszinü férfi esőkabátot, lehet az 
őszi, vagy gumi. Címeket kérünk a 
Dózsa 16 alatti férfi fodrászatba.

Tkv
KERESEK megvételre sziivafőzőj 

üstöt, katlan is érdekel. Cina a ki
adóban. Tkv

ír

____  ^OETiESEK
Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 30 lej. 

Allastkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 3 lej.
Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő,

a

SINGER csónakos varrógép, kifo
gástalan állapotban eladó. Örisan- 
ufca 37., d. u. 2—4-ig. Tkv

RÖKAMIÉ, modem, kétszemélyes, 
egyajtós jégszekrény sürgősen el
adó. Zápolya-utca 49. Ortopédkór
ház után. 5267

BÉRKOCSIHOZ pénzestársat ke
resek. Ugyanott félfedelü gumis ko
csi eladó. Benedek, Csertörő 59.

Tkv

INGATLAN-LAKÁS
ELADÓ nagy gyümölcsös istálló- 

44.
5256

val, öreg házzal. Kányafői-ut

ELADÓ Philips 4+2 lámpás rá
dió, Vörösmarty 12 alatt. Tkv

FEHÉR szekrény kettő, Bieder- 
mayer fotel kanapéval olcsón eladó. 
Postakert-utca 6. II. em. 10. Tkv

HALÁSZBOTOK, pisztráng golyó
zóorsók, (Danii) Dobrogeanu Gherea 
21, apartament 2, Telegdinél. Tkv

MODERN konybakredenc és ru
haszekrény olcsón eladó. Pasteur 
48. 5263

KÖZPONTBAN lévő egy szoba 
konyha mellékhelyiségből álló laká
somat elcserélném 2 szoba konyha, 
esetleg fürdőszobás lakással. Köl
tözködést fizetek. Cim a kiadóban. 

5235

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI koszorúk, fáty- 

iak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése, „Dăhlîa", 
Horea-ut 35. Tkv

ELVESZETT Regőczi István (Ju- 
goszlávia-utea 29) Victoria szöveti 
kezeti könyve. Semmis. 5252

Jul. 30-án, szombat d. u. 5-kor

ÎftâS’tiPtK

rendeznek a Sintorgan gyógyszer
gyár dolgozói és „Arlus Köre" a 

1 Március 6-utca 34 sz. alatti CDE- 
klubban, a volt Békekertben. Min
denkit szívesen lát a rendezőin- 
zottság. Buífetről gondoskodtunk.

ELVESZETT julius 27-én szürke 
kabát, benne pénztárca iratokkal 
Papfalvi-uttól Csillag-utca 2 szántig 
útvonalon. Becsületes megtaláló ju
talom ellenében adja le a fénti 
címre. 5258

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL. Rigoletto. Előadások kez

dete 5, 7, 9.
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Nyári 

szünet. Nincs előadás.
MUNKÁS-MOZGÓ: Nyári szünet, 

nincs előadás.
POPULAR: Egy talpalatnyi föld. 

Kezdete 5.30, 7.30, 9.30.
URANIA: Egy talpalatnyi föld. Kez

dete 5, 7, 9.
UJ IDŐK: 14. számú Szovjet Hír

adó. — Arhangelskoe, utazói a 
Szovjetunióban. 3. számú Szovjet 
sport. A lélegzés. Ismeretterjesz
tő orvosi film. Ifjúsági ünnepsé
gek. A sertések gondozása.

VÖRÖS CSILLAG: „Az ég felé-. 
Előadások kezdete: 4, 6, 8 óra
kor. Vasárnap d. e. 11 órakor 
matiné.

ZONGORA, lemezjátszós rádió, 
ágynemű, asztal, szekrény eladók. 
Cim a kiadóban, 5262

MODERN gyermek sportkocsi el
adó. Érdeklődni Molotov 37, trafik
ban. 5251

VESZEK jóállapotban levő könyv- 
álványt. Oláh, Malinovszki 13. 5253

SINGER varrógépet veszek. Desz
kapiac, Dindos 27. I. em. ajtó 1.

5254
DIÓFURNIROS, uj kombináltszo- 

ba darabonként is eladó. Roosewelt- 
utca 3. Óvárban, asztalosmühely.

5259
terméskő. Mara- 

5255
ELADÓ tégla és 

scsti 50/a 12—3-ig.
tAskairógép

bán eladó. Cim a kiadóban.
VADONATÚJ kerékpár jutányos 

áron eladó. Cim a kiadóban. 5271

kitűnő állapot-
Gr.

FIGYELEM! FIGYELEM 1
SZOMBATON ESTE TARTJÁK MEG A HAGYOMÁNYOS

ttolossi ANNAdiALT
I Elsőrangú konyha, kitűnő Haló . Reggelig tánc
I Autóbuszjárat: reggél £.30, délután 5 órakor

KOLOZSVÁRON eladó gyümöl
csös, Brétfüben. Értekezni Gardos 
János, Pata-utca 41. Tkv

SÚLYOS betegség miatt sürgősen 
eladó beköltözhető 3 szobás komfor
tos családi ház nagy telekkel 265 
ezer lejért. Vételnél elegendő 150 
ezer lej, a többi megegyezés sze
rint. Vasut-utca 16 szám. Délelőtt 
9—11, d. u. 5—8-ig. Tkv

ELADÓ Pastcur-utcában 3 szoba, 
komfort, kert. Bővebbet Petőfi-utca 
8. Nedelka. 5266

ELADÓ Budapesf-Rákoshegyen 
586 öles saroktelek, esetleg bánsági 
ingatlannal cserélhető. Reitz, Orsó
vá, Str. Cuza Voda 10. 5270

EGYEDÜL álló férfi Dermata kö
zelében üres szobát keres. Cim a 
Slovában. Tkv

ÁLLAST KERES

EGY perfekt szakácsnő állást ke
res inlézetben, vagy 
Szántó-utca 6 szám.

ÁLLÁST KAPHAT

kantinban. 
5264

MINDENES perfekt 
felveszek. Cim a kiadóban.

szakácsnőt
5244

VIDÉKI mérnök ügyes házveze
tőnőt keres. Leveleket „Vidékre" 
jeligére kiadóba kér. Tkv

merderi de ítcíe
Az alább felsorolt személyi okm ányok elvesztek és azokat tulaj

donosaik semmisnek nyilvánítják:

Urmatoaralo acte personale au 
fost pierdute si posesorii lor le 
declara nule de drept in mâinile 
oricui s’ar afla:

1. VASS Gavrila, Valea lui Mihai,
Buletinul de incriere la Bir. Pop. 
Nr. 142. V., eliberat de Miliția Va
lea lui Mihai. Tkv

2. VÉKONY Carol, Simleul Sil- 
vaniei, Piața Libertății Nr. 1, Bulc-

tinul de incriere la Bir. Pop. Nr. 
1875—1947, eliberat de Miliția Sim
leul Silvaniei. Tkv

3. MAIER Nicolae Cluj, Str. Lun
cii 8 Buletinul de Populația fara nu
măr din 1945 eliberat de Miliția 
Cluj.

3, BÁLINT Mihail Cluj, Str. Cio
cârlie 10, Permis de bicicleta No. 
9897 eliberat de Miliția Cluj.

A ,.Higiena' Fodrászmun
kások Szakszervezete 

julius 31-én, vasárnap délután 
6 órakor a Malinovszki-tér 7. 
szám alatti szakszervezeti helyi
ségében

Fííőíi-iinneaélyt 
rendez, amelyre elvtársi tiszte
lettel meghívja az érdeklődőket.

Belépődíj nincs.

Fájdalomtól megtört szív
vel tudatjuk, hogy

Öxv, Macilcási Lajosné 

síül. Farkas Julianna 
életének 84. évében jul. 
28,-ón, csütörtökön el

hunyt.
Temetése iuliu3 30.-án, 
szombaíondéíután dóra
kor lesz a köztemető 
halottas kápolnájából.

n ovászolá család

kV
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